
Mardi 31 mars 2020

CE2 B

Le mot de la semaine

Problème

Il faut trouver le nombre total d’aubergines 
achetées : 17 x 25 = 425

Elle achète 425 aubergines mais en utilise 13. 
Calculer les aubergines restantes :

425 – 13 = 412.

Il lui reste 412 aubergines.

Mathématiques

1. Décompose pour compléter :

100 = 10 + 90 90 = 10 + 80
100 = 20 + 80            90 = 20 + 70
100 = 30 + 70             90 = 30 + 60 
100 = 40 + 60             90 = 15 + 75
100 = 50 + 50             90 = 45 + 45
100 = 25 + 75 Double de 90 : 180
100 = 25 + 25 + 50 
100 = 30 + 30 + 40 (plein d’autres possibilités)

2. Réalise les exercices de numération > page 
suivante.

Conjugaison

1. Reprends le texte d’hier « La bûche de 
Noël ». Si tu n’as pas d’imprimante, trace un 
tableau avec 7 colonnes et 7 lignes 
(exemple en deuxième page).

1. Dans la première colonne note les 
pronoms personnels,

2. En haut de chaque colonne restante 
note les infinitifs suivants : ÊTRE, 
AVOIR, ALLER, HABITER, FÊTER, 
COUPER

2. Relis le texte et complète le tableau avec les 
formes verbales à l’imparfait que tu 
trouveras dans le texte. > page suivante 

3. Va voir la vidéo suivante pour en apprendre 
un peu plus sur l’imparfait : 
https://www.lumni.fr/video/l-imparfait-un-
temps-regulier

Phrase du jour

Tes amis et toi avez le sourire.

1. Le sujet en rouge et le verbe en vert.

2. Infinitif du verbe entouré et pronom personnel 
pour remplacer le GN sujet.

> AVOIR > Vous

3. Verbe au présent de l’indicatif : j’ai, tu as , il a, 
nous avons, vous avez, ils ont

4. Indique d’un D les déterminants, et d’un NC
les noms communs.

QLM / Lecture documentaire 

Recherche le mot bredouille dans ton 
dictionnaire et copie sa définition.

N’oublie pas d’indiquer la nature du mot. 
Poésie

Revois la poésie La trompe de l’éléphant.
Tu dois la connaître par cœur.
Si ce n’est pas encore fait, finis l’illustration.

Dictée

Dictée flash : Demande à un adulte de dicter :

Une bande de poux sauvages marche en 
dehors des clous sur des petits cailloux.

Relis toi. Pense au « chemin de la relecture ».

Apprends, en les copiant 5 fois, la liste 17 des 
mots invariables : qui – puis  - depuis – ainsi –
tandis que

Sur ton cahier, ou ta feuille, réponds aux 
questions qui sont posées. 

1. Quand sont apparues les premières 
écritures ?
Les premières écritures sont apparues il y a 
plus de 5 000 ans.

2. Sur quoi a-t-on trouvé les premières 
écritures ?
Elles ont été trouvées sur des tablettes 
d’argile.

3. Qui a inventé le premier alphabet ?
Le premier alphabet a été inventé par les 
Phéniciens.

4. Quand cet alphabet a-t-il été créé ?
Il a été créé il y a environ 3000 ans.

5. Pourquoi un alphabet est-il plus pratique ?
Il est plus pratique car moins de signes sont 
nécessaires pour pouvoir lire et écrire.

D NC D NC

https://www.lumni.fr/video/l-imparfait-un-temps-regulier


Exercice :  

Complète avec : le double de ou  la moitié de 

100 est «««««««««..50 

30 est «««««««««..15 

20 est «««««««««..10 

16 est «««««««««..8 

 

Exercice : 

Calcule : 

300 x 20 = « 250 x 20 = « 800 x 20 = « 

 

Exercice :  

Parmi les nombres suivants, entoure ceux qui sont compris entre 300 

et 310 :  

309    290    390    301   319 

Exercice : 

*  Ecris un nombre encadré par 220 et 230 : ««.. 

* Propose un encadrement pour le nombre 638 : « < 638 < « 

 

Exercice :  

Complète avec : le double de ou  la moitié de 

100 est «««««««««..50 

30 est «««««««««..15 

20 est «««««««««..10 

16 est «««««««««..8 

 

Exercice : 

Calcule : 

300 x 20 = « 250 x 20 = « 800 x 20 = « 

 

Exercice :  

Parmi les nombres suivants, entoure ceux qui sont compris entre 300 

et 310 :  

309    290    390    301   319 

Exercice : 

*  Ecris un nombre encadré par 220 et 230 : ««.. 

* Propose un encadrement pour le nombre 638 : « < 638 < « 

 

ÊTRE AVOIR ALLER HABITER FÊTER COUPER

je/j’ j’avais j’habitais

tu tu étais tu fêtais

il/elle/on
ta grand-

mère (elle) 
avait

mon père (il) 
coupait

nous nous étions nous avions nous allions

vous vous étiez

ils/
elles

les enfants 
(ils) avaient

Exercice :  

Complète avec : le double de ou  la moitié de 

100 est «««««««««..50 

30 est «««««««««..15 

20 est «««««««««..10 

16 est «««««««««..8 

 

Exercice : 

Calcule : 

300 x 20 = « 250 x 20 = « 800 x 20 = « 

 

Exercice :  

Parmi les nombres suivants, entoure ceux qui sont compris entre 300 

et 310 :  

309    290    390    301   319 

Exercice : 

*  Ecris un nombre encadré par 220 et 230 : ««.. 

* Propose un encadrement pour le nombre 638 : « < 638 < « 

 

Exercice :  

Complète avec : le double de ou  la moitié de 

100 est «««««««««..50 

30 est «««««««««..15 

20 est «««««««««..10 

16 est «««««««««..8 

 

Exercice : 

Calcule : 

300 x 20 = « 250 x 20 = « 800 x 20 = « 

 

Exercice :  

Parmi les nombres suivants, entoure ceux qui sont compris entre 300 

et 310 :  

309    290    390    301   319 

Exercice : 

*  Ecris un nombre encadré par 220 et 230 : ««.. 

* Propose un encadrement pour le nombre 638 : « < 638 < « 

 

Mathématiques

Conjugaison

le double de
le double de
le double de
le double de

6 000 5 000 16 000

221 ou 222 ou 223 ou 224 ou 225 
ou 226 ou 227 ou 228 ou 229

630 640
par exemple



La buche de Noël

Les enfants de la classe ont préparé une petite fête de Noël et ils ont invité 
l’arrière-grand-mère d’Agathe. Elle vient d’avoir cent ans ! Agathe s’approche 
de son aïeule et dit :
- Raconte-nous, grand-mère, comment tu fêtais Noël quand tu étais petite.
- Ce temps-là est bien loin, mes enfants ! Autrefois, quand j’avais votre âge, 
j’habitais avec mes parents et mes dix frères et mes sœurs, dans une ferme.
- Est-ce que vous décoriez un sapin de Noël ? Est-ce que les enfants avaient 
des cadeaux ? interroge Emile.
- Non ! Ni sapin, ni cadeau !
Maï s’étonne :
- Agathe, ta grand-mère n’avait pas de cadeau à Noël !
- Même si vous étiez sages ? interroge Emile.
- Oui, d’ailleurs nous étions toujours sages…! dit grand-mère en riant. Nous 
avions parfois une orange dans nos sabots. Quelques jours avant Noël, nous 
allions tous ensemble chercher une bûche pour le feu de cheminée. On ne 
choisissait pas n’importe quel bois ! Mon père coupait le tronc d’arbre fruitier 
en bois très dur…

ÊTRE, 
AVOIR, 
ALLER, 
HABITER, 
FÊTER, 
COUPER


